

Městský úřad Praha 5

Oddělení sociálně právní ochrany dětí
K rukám sociální pracovníce Aleny Tiché; Telefon: 257000423
E-mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, t. 777 311 559

Zpráva o 1. Asistovaném setkání dne 1. 12. 2016

Účastníci setkání:

Otec: Ludvík Ivančík

Matka: [redacted]

Děti: [redacted]

Odborní pracovníci:

Mgr. Jindřiška Krpálková

PaedDr. Drahomíra Šínová

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Anna Roll Boháčková

Závažné informace: příprava na asistované setkání proběhla pro oba rodiče odděleně. Proběhla příprava na Asistované setkání s dětmi.

Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted], a nezletilou [redacted] každý čtvrtek od 14:30 hodin do 15:30 hodin za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi spolek Pro Dialog na adrese Praha 3, Řehořova 12.

Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost, zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

Záznam o průběhu asistovaného setkání

Když se otec dostavil na ASS, [redacted] vyběhla na chodbu a velmi radostně se s ním přivítala. [redacted] čekal v herně Pro Dialogu a také otce s úsměvem přivítal. Když otec vstoupil do herny, ptal se [redacted], jak probíhá její balet. [redacted] se ptal na hokej a na školu, jak mu jde francouzština a co její učitelka, která je francouzsky učí, zda je pořád tak hodná.

Poté spolu začali hovořit o Mikuláši. [redacted] by ráda šla za čerta, [redacted] by Mikuláše tahal za vousy. Na to mu otec řekl, že se musí vyběhnout na hokeji a že se nesmí chtít s každým prát. Otec [redacted] zdůraznil, že jestli bude sprostý na matku a bude více vznětlivý, budou se vídat pouze při asistencích. Na to [redacted] sdělil, že říká máma, že za to může i on (otec). Na to otec odvětil, že za to třeba mohou oba dva rodiče.

Poté spolu začali hrát dětskou karetní hru. Hru asi děti znaly, společně ji s otcem nejspíše hrávaly. Děti hra zaujala, smály se u ní, bavily se.

Pro Dialog, z.s.

Na konci setkání otec [] zopakoval, ať není sprostý na mámu a ať chodí na hokej. [] řekl, že ho hokej nebaví, protože mu nejde. Otec sdělil, že je to proto, že málo trénuje, a že to jistě dožene. Když byl [] pracovníkem požádán, aby už nevyndával další hračky, otec pracovníka podpořil.

Obě děti se loučily společně dlouze, nechtěly od otce odejít. Otec objal jak [] tak [].

Reakce dětí

[]: pracovníci po celou dobu setkání zaznamenávali, že syn projevuje vůči otci respekt, naslouchá jeho sdělením i radám, usmívá se na něj. [] s otcem mluvil o hokeji, o trenérech, které má, o svém chování.

Poté co syn od otce slyšel, že má otec dnes narozeniny, mu vběhl do náruče, objal ho a popřál mu k narozeninám. Dcera na to řekla: „Kdybych to, tatínku, věděla, tak bych ti něco namalovala!“

[] se jevil smutný po otcově sdělení, že syn nesmí mluvit sprostě vůči matce, jinak se budou vídat pouze asistovaně. Zdálo se, že nad tím přemýšlí. Bylo viditelné, že i přes napomenutí otcem, je [] se svým otcem rád.

V průběhu setkání se jevil velmi dobře naladěný, vypadal, že si kontakt s otcem užívá.

[] mluvil o tom, jak se s otcem budou vídat v budoucnosti. Také se bavili společně o tom (děti s otcem), jak se vídali v minulosti, dokud neprobíhalo asistované setkání. Děti sdělily, že je nejvíce bavilo, když mohly být s otcem 7 dní a poté i s matkou 7 dní. Otec později v průběhu setkání zmínil, že „základ je nebýt na mámu sprostý“, a že se to potom třeba změní.

[]: v předsíni otce nedočkavě vyhlížela, vyběhla mu naproti. V průběhu asistovaného setkání ukazovala otci gymnastické kousky, které umí, otec jí chválil.

Obě děti reagovaly na otce s radostí. S otcem komunikovaly o různých tématech (škola, kroužky, zábava). [] v průběhu ASS tančila, na obou dětech bylo viditelné, že se cítí s otcem uvolněny.

[] se zmínila, že ji moc nebaví chodit na balet (cvičení u tyče), a že ji víc baví gymnastika. Poté na otce volala, když chtěla, aby viděl její baletní či gymnastickou pózu.

Interakce otce s dětmi

Když dcera otci řekla, že ji bratr každý den „bouchá“, otec synovi důrazně a laskavě domlouval. Řekl mu, že „bití [] neexistuje, nesmíš ji bít, a taky nesmíš sprostě nadávat matce. „Nechci slyšet, že budeš mámě sprostě nadávat.“ Současně mu připomínal pravidla, která měli společně stanovená (nebít holky, nenadávat mámě, užívat pravidelně inzulín...).

Otec si s dětmi po celou dobu povídal, zajímal se o jejich aktivity. Během setkání se obě děti ve stejný okamžik dožadovaly otcovy pozornosti, otec svou pozornost rozděloval rovnoměrně pro obě děti.

Syn si otci stěžoval, že ho hokej nebaví. Otec hovořil o jiných možných týmech a dále o důležitosti drilu a pravidel, k tomu, aby si mohl užít hru. Dále navrhl, že by [] mohl zapracovat na svém přešlapování pozadu a že on (otec) zhubne tři kila. Když [] zmiňoval, že na hokeji jsou horší tresty než na tenise, otec mu řekl, že je nejlepší dělat jeden kolektivní a jeden individuální sport, a že ho jistě hokej do dvou let začne bavit.

Interakce matky s dítětem

Pracovníci zaznamenali, že matka se k dětem chovala vstřícně a laskavě.

Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Otec sděluje, že setkání s dětmi pro něj bylo výborné, dělá mu dobře, že může být s dětmi.

Otec je rád, že mu děti povídaly o tom, co dělají (kroužky, zájmy).

Otec vnímal, že se děti k němu vztahovaly bezprostředně, hezky, tak jak je otec zná.

Otec si přeje, aby se co nejdříve mohl vídat s dětmi, jeden týden on, jeden týden matka.

Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Matka sděluje, že je ráda, že probíhá asistované setkání. V uplynulém týdnu došlo k setkání otce s [] na kontrole u lékaře (což bylo v rozporu se soudním usnesením). Na matčinu žádost, aby odešel, reagoval nenávistně (nenávistně se na ni díval a odporoval jí). Poté matku odstrkoval, [] chytal za ramena a snažil se jej odvést pryč. Poté před ním pronesl například to, že nemá mluvit sprostě, protože si to maminka potom nahrává a pouští to na sociálce a u soudu, a oni to potom svedou na něj (na otce). A proto se otec s [] prý nemůže normálně stýkat. Otec odešel až na výzvu doktorky.

Matka dále sděluje, že jakmile se [] setká s něčím, co se otce týče (například hokej či tenis), začne být sprostý a agresivní (vůči matce i sestře). Takové chování eskaluje prý před setkáním s otcem. Matka sděluje, že se snažil o to, aby přišli (on i sestra) pozdě do školy, aby to bylo na matku. Kromě nálad, které souvisí s tématem otce, se podle pozorování matky, [] chová lépe.

Komunikace mezi rodiči

Neproběhla.

Výstupy, závěrem:

Při asistovaném setkání dětí s otcem se ukazuje, že děti mají k otci vřelý vztah, respektují otce jako přirozenou autoritu. Otcí samostatně vyprávěly své zážitky a své plány, otce se obě děti dotazovaly na jeho radu, svěřovaly se mu, přemýšlely s ním nahlas o záležitostech, které se jich dotýkaly. Po celou dobu setkání se jevíly uvolněné, spokojené, bez zábran.

Doporučení

Doporučujeme pokračovat v Asistovaných setkáváních. Po 5 Asistovaných setkáních bude Pro Dialog, z.s. s rodiči vyhodnocovat situaci a hledat další postupy. Oběma rodičům doporučujeme, aby vědomě přešli z role bývalých partnerů, neboť jejich partnerský vztah skončil, k roli odpovědných rodičů. Oběma rodičům doporučujeme, aby hledali cesty ke konstruktivnímu vyjednávání o potřebách svých společných dětí. Pro Dialog rodičům navrhuje podporu ve vyjednávání formou Rodičovského dialogu o potřebách jejich dětí.

Informace

Ohledně kontroly syna [redacted] u lékaře bylo otcí dne 28. 11. 2016 J. Krpálkovou telefonicky doporučeno, aby se s lékařkou domluvil na oddělené konzultaci a vyvaroval se přímého kontaktu či konfrontace s matkou syna při příležitosti, která je výhradně určena pro péči o zdraví syna.

Otec uvedl, že lékařka jej vyzvala, aby se konzultace u ní zúčastnil, že pro ni je zapotřebí obou rodičů. Následně se s lékařkou domluvil, že mu bude zprávy o synově zdravotním stavu posílat v písemné podobě.

Poznámky

Příští ASS je domluveno na čtvrtek 8. 12. 2016

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.